



# 银监会理财新规征求意见 鼓励理财资金直接投资

意在重拳破解刚性兑付，并非鼓励投资股市

记者从权威人士处确认，银监会近日下发《商业银行理财业务监督管理办法(征求意见稿)》，拟允许商业银行以理财产品的名义独立开立资金账户和证券账户等相关账户，鼓励理财产品开展直接投资。银监会创新监管部要求各行在12月8日17:00前将意见反馈回银监会。

## 要求银行计提风险准备金

在该征求意见稿中，银监会要求明确理财业务定位，鼓励直接投资。

媒体报道称，银监会此次发布的理财业务监管办法，明确了理财产品的独立性与破产隔离的法律效果。并要求建立理财业务风险准备金制度，商业银行应按照管理费的一定比例计提风险准备金，实现有效风险缓释。

银监会文件称，为更好化解银行理财业务的潜在风险，推动理财业务回归资产管理业务本质，银监会创新监管部起草新的管理办法（即征求意见稿）。因

为近年来，随着我国金融改革和金融创新的持续深入，银行理财业务不断创新涌现，产品形式日益丰富，发售对象不断拓展，风险有所上升，2005年1月起实施的《商业银行个人理财业务管理暂行办法》已经不能适应理财业务的发展现状。

银监会明确，银行理财产品的主要类型包括结构型理财产品、开放式和封闭式净值型产品、预期收益率型产品、项目融资类产品、股权投资类产品、另类投资产品以及其他创新产品等。

## 推动产品向净值型转变

银监会创新管理部指出，当前银行理财业务的最主要问题在于预期收益率型产品仍是理财产品的主流，客户认为预期收益率即为实际收益，银行具有“隐性担保”职责，应该“刚性兑付”；但银行认为投资者应该对投资风险“买者自负”，双方分歧明显，一旦发生风险，可能会影响到银行的声誉和正常经营。

银监会指出，化解理财业务的风险在于真正落实风险承担主体。银监会要求对实质由银行承担风险的，按照“实质重于形式”的原则计算风险资产，计提风险准备金；对于“非标”资产，要求银行有相应的风险缓释机制；同时银监会还鼓励银行改变理财产品的主流形态，引导商业银行发行组合管理类的开放式净值型理财产品以及与资产不存在期限错配的项目融资类产品，使风险和收益真正归于投资人。

据银监会测算，征求意见稿实施后虽然会给银行理财业务带来阵痛，但不会对理财业务造成重大不利影响，长远看利大于弊，而且有利于向真正的资产管理转型。



资料图片

## “鼓励理财投股市”是误读

对于有媒体解读成银监会鼓励银行理财直投股市，银监会内部人士称这是误读，并表示直接投资不是直接融资，和股市无关。

征求意见稿第66条指出，理财资金投资不得有以下行为：投资于境内二级市场公开交易的股票或与其相关的证券投资基金；投资于未上市企业股权和上市公司非公开发行或交易的股份。对于具有相关投资经验，风险承受能力较强的高资产净值客户、私人银行客户及机构客户的产品，不受本条限制。

据悉，早前银监会就提出银行以理财产品的名义开设证券账

户，但规定只能投一些固定收益率的产品，如优先股、ABS，不能投向二级市场的股票。这次征求意见稿等于追加了股权投资，而且还带有限制。

“不能忽视在当前市场情绪下该意见函的影响会被放大。”华泰证券银行业分析师林博程说。某城商行资金运营中心负责人认为，允许理财产品开立资金账户和证券账户打通了银行和交易所市场的通道，银行理财不再限于银行间市场。不过，资本市场不是银行理财的关注重点，也很难成为主流方向。

综合腾讯、中国证券网、大智慧

碧桂园·如山湖城

上市编号: 02007 · 香港

# 4500元<sup>起</sup> <sup>m<sup>2</sup></sup>享山水养生美墅

## 年终特惠30席 现仅剩15席

- 高端度假天堂 五星级标准酒店、高尔夫练习场、五星会所
- 尽享便捷生活 医院、超市、运动馆、交通中心
- 未来值得期待 天然温泉、英伦风情商业街即将问世……

## 挑战南京别墅谷底价

碧桂园·如山湖城，位于南京市江宁区淳化街道，背靠秦淮河，面朝天印湖，环境优美，交通便利，距离南京市区约30分钟车程。



免费看房巴士

新街口（地铁1号线6号出口麦德龙店北门旁） 周一至周五 08:30-13:30-19:00  
周六、周日 08:30-09:00-13:30-14:00  
化工学院（江北大厂化工学院） 周一、三、五 08:30-18:30 周六、日 08:30-每天 08:30-13:30

400-088-8299

地址: 南京西 · 香山温泉旁

